

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:  
CN33—0003  
新闻热线:  
87000000

2014年10月

星期三

8

农历甲午年九月十五  
今日寒露

天气: 多云到阴; 东北风 2-3 级;  
27°C-16°C; 昨日市区空气质量: 优

今日12版  
总第14298期

中国宁波网: www.cnnb.com.cn  
宁波日报网: www.nbrb.com.cn

## 乡村游受热捧 月光游成新宠 宁波假日旅游经济攀新高

■游客超10万的景区达11个 ■接待游客量和旅游总收入均增两成

扎实推进“双驱动四治理”  
打好转型发展三年攻坚战  
坚定信心促发展

本报讯 (记者曹爱方 通讯员林铁男)今年“十一”黄金周,宁波假日旅游总体呈现气氛浓厚、市场兴旺、成果丰硕、效益良好的发展态势,全市共接待游客648.62万人次,旅游总收入48.08亿元,同比增长分别为21.3%和20.4%。

来自市旅游局的统计显示,“十一”黄金周,我市旅行社累计组团6.8万人次,接团9.78万人次。全市

## 象山滨海游风起云涌

本报讯 (记者王量迪 象山记者站俞莉 陈光曙 通讯员陈晓桦)虽然受今年第18号台风“巴蓬”外围影响,象山外部海域出现了大风大浪,但独具特色的半岛滨海风情旅游依然风起云涌。截至昨天,“十一”黄金周7天,该县主要收费景区累计接待游客约108.3万人次,增长25%;门票收入达2588万元,增长20%。其中,象山影视城7天累计接待游客39.8万人次,创下了“十一”黄金周游客量新纪录。

象山影视城在“十一”期间推出的“游欢乐影视城,奖吉利帝豪车,赢土豪千足金”、“巴西桑巴秀、明星大咖秀、台湾美食秀等16个活动,受到游客追捧。“非遗”项目鱼拓、

星级饭店平均客房出租率为68%,其中出租率超过70%的县(市)区有:象山县、海曙区、镇海区、宁海县、余姚市、江北区。接待游客量超过10万人次的景区分别是:溪口景区、象山影视城、松兰山度假区、达蓬山度假区、中国渔村、石浦渔港古城、宁海森林温泉、九峰山旅游区、九龙湖度假区、前童古镇、老外滩。

节庆活动带旺了假日旅游,惠民活动激发了出游热情。今年宁波旅游节从9月初开幕,68项社会办节内容开始预热黄金周,其中包括丹山赤水柿子节、绿野农庄四季采摘节、天宫之秋国际向日葵花卉展等20多项农事节庆活动。在全国景区门票普涨的形势下,象山影

视城、余姚天下玉苑景区、宁波海洋世界、九龙湖景区、保国寺等景区相继推出了免门票或门票优惠活动。

今年“十一”黄金周,乡村游受到了游客的追捧。奉化滕头景区、奉化大堰户外运动基地、宁海胡陈和许家山、中国渔村、石浦渔港古城、宁海森林温泉、九峰山旅游区、九龙湖度假区、前童古镇、老外滩。

国庆期间,舟宿夜江区块夜均就餐2000人次,营业额300余万元;华侨城集团引进的太阳马戏团《黑暗诱惑》在鄞州体育馆上演,吸引9000余人观看。东钱湖水上乐园的灯会点燃了市民的夜游热情,水上灯会吸引了2.4万市民游客。

自驾游成了假日主要出游方式,全市景区自驾游客占七成以上。“十一”黄金周期间,1日至5日旅游高峰期间进入象山的自驾车辆15万余辆,奉化自驾游游客总量87.7万人次,余姚接待自驾车游客占总游客量的85%。根据车牌显示,我市自驾游主要客源集中于宁波本地、杭州、嘉兴、苏州、上海以及金华、丽水、台州等长三角地区。

月光游成新宠。随着宁波月光经济的不断发展,在沿江休闲带尝海鲜、品茶点、观演出、赏夜景成为时尚。

## 宁海旅游市场持续升温

本报讯 (记者曹爱方 宁海记者站陈云松)今年“十一”黄金周,宁海县旅游市场持续升温,旅游接待量和收入大幅攀升,均创历史新高。该县共接待游客89.7万人次,同比增长36.1%,其中旅游景区(点)接待游客41.2万人次,实现门票收入1569.6万元,分别同比增长22.3%和25.2%。

“十一”期间,“开渔第一网·千人海鲜宴”也将象山半岛滨海旅游推向了高潮。其中,檀头山景区推出“烧烤节”,免费提供烧烤炉,帐篷、篝火木炭等优惠放送,还有烟花、露天电影免费观看,以及“星光大道-浙江之星”走进石浦古城大型巡演,让现场游客连忘返。“环港游”适时增加豪华游艇穿梭石浦渔港,更让游客尽情领略了一番渔港风情。

农渔休闲游倍受青睐,乡村旅游异常火爆。长假期间,宁海县强蛟、胡陈、大佳何、许家山、龙宫等乡村纷纷推出赶海休闲、农业采摘、徒步穿越、露营观日、民俗体验及农家美食活动。宁海湾首批11艘游船投入使用;宁海三麓潭成为乡村旅游的热点,200多间双林农居夜夜爆满;越溪王干山推出了以“观东海日出,看沧海桑田”为主题的露营观日活动。据统计,宁海县乡村旅游共接待游客48.5万人次。

此外,都市休闲游也持续升温。长假期间,宁海的国际会展中心、大观文化园、十里红妆博物馆、徐霞客大道景观长廊、中国旅游日纪念馆等城市旅游区块游人如织。



## 收获金秋 踏上返程

▲昨天,不少来甬外地游客纷纷返程。宁波火车站发送旅客6.5万余人次,是日常客流量的150%。

图为昨天上午,前往厦门北的D377次动车上,杨丽小朋友一家虽然没买到座票,但快乐还是写满了笑脸。(胡建华 摄)



今晚可赏月全食

第3版

停车纠纷渐成  
城市新顽疾

第5版

返城客如潮,  
部分“的哥”趁机宰客

第8版

洛阳副市长郭宜品  
在长沙被控制

第9版

日美三名科学家  
获诺贝尔物理学奖

朝韩海上短暂交火

第12版

## 江东下猛药整治“都市里的棚户区”

建区以来最大规模旧城改造开发启动

本报讯 (记者黄合 江东记者站张绘薇 杨磊)9月的最后一夭,江东旧城区块(甬江东南海岸及宁穿路区域)改造开发项目正式启动。据悉,这个被称为江东建区以来改造范围最广、投资规模最大、涉及拆迁人数最多的旧城改造项目,将历时6年,总涉及拆迁土地面积约3160亩、建筑面积185万平方米。

据该项目负责人介绍,甬江东南海岸区域曾代表着一个时期宁波工业文明和专业市场发展水平,承载着当时重要的城市功能。但是,随着现代化核心城市建设,旧城区老旧小区多、

专业市场多、工业区块多等问题一一浮现,基础设施相对不足,环境脏乱差比较突出,也使得群众对这“都市里的棚户区”的投诉较多,意见较大。

为此,江东对上述两个区域同时进行整体改造和功能再造,针对甬江东南海岸区域、宁穿路区域以及二号桥市场区块进行改造提升。

江东区还将完成区块内安置房项目建设、公建配套设施建设以及专业市场改造工程等民生实事工程,力争三年内完成余隘、江南、桑家等安置房项目建设;配套建设庆丰地块学校和戚隘桥地

块学校,完成宁穿路(中兴路-福明路)、朝晖路延伸段(曙光北路-滨江大道)等规划道路建设;完成宁穿路二号桥市场整体搬迁改造及三号桥市场搬迁改造。

江东区委主要领导表示,江东将举全区之力攻克坚,力争两年内完成土地征迁工作。至2020年,宁穿路区域以现代服务业为主体的产业集聚环境凸显,甬江东南海岸区域基本实现商务办公、教育文化、居住休闲为一体的沿江功能集聚,构筑现代、大气、富有韵律的沿江区块城市新景观。

## 武装机动巡逻满百日 有效威慑各类街面犯罪



本报讯 (记者王晓峰 通讯员孙波王西泽)昨天下午,随着国庆长假返程高峰的出现,火车南站迎来了人流高峰。人海中,“武装机动巡逻队”的队员们身着黑色防暴服,头戴防弹头盔,胸前别着对讲机,手中持着枪械,为人们增加了许多安全感。

国庆期间,全市共发生盗窃案件841起,诈骗案件90起,案发数较去年同期分别降低了38.1%、33.8%;刑事案件、“两抢”案件案发数也分别下降近四成。

据了解,为积极适应当前社会治安新特点,今年6月4日,市公安局正式启动武装机动巡逻队,民警配枪上街,为城市平安保驾护航。6月26日,市公安局机关的60名年轻民警,在经过严格体能训练和徒步防控、武器警械综合使用、警情处置等岗位技能培训后,

投入到武装巡逻一线。

三江片区域武装机动巡逻机制也正式启动运作:警方以“重要部位警力覆盖”和“5分钟内到场”为主要依据,科学布设了16个巡区,落实武装巡逻警力360名,实行五班三运24小时全天候街面勤务。与此同时,武装机动巡逻队的第二阶段建设也在紧密推进。除了三江片区域继续增加巡区外,其他7个县(市)区公安机关也将开始常态化巡逻。

“这段时间以来,武装机动巡逻队快速有效地处置了一批突发警情,先后7次得到市公安局批示褒奖。”巡特警支队的负责人告诉记者,这套机制是这样运作的:

当发生重大警情时,巡逻队员在市公安指挥中心的直接调度指挥下,短时间内向事发地点集结增援,予以科学处置。

3个多月来,巡逻民警巡遍了宁波的各个角落,有效提升了街面见警率,威慑各类犯罪。截至目前,全市刑事类和治安类110指令出警数同比下降一成多,其中街路面侵财类警情下降21.5%,两抢类警情下降22.2%。从市公安局110抽检回访满意度来看,武装机动巡逻队得到了我市人民群众的高度赞赏。

## 中心城区供水用户破百万

横街、潘火、古林、五乡、姜山等乡镇供水联网将在年底前完成

本报讯 (记者曹爱方 通讯员魏光华)“现在喝的自来水特别清爽,真是我们老百姓的福气。”日前,家住鄞州区横溪镇河头村的陆鸣娥阿姨高兴地说。来自宁波市供水集团的信息显示,包括陆鸣娥阿姨在内的横溪镇9006户居民已经纳入中心城区大网供水范围。

据了解,横溪镇原先喝的自来水由该镇自来水厂简易加工而成,并入中心城区大网供水后,该镇居民喝上了东钱湖水厂采用白溪水库原水生产的优质自来水。近年来,随着中心城区一系列城乡供水一体化工程项目的实施,已有89万城郊农民喝了优质水库水。截至今年9月底,宁波中心城区供水用户数已突破了百万大关。

据介绍,为了让群众喝上好水,城管供水部门投资56亿元兴建了白溪水库、(皎口)周公宅水库和(黄坛)西溪水库引水工程,形成了多库串联、水系联网、多种水源联网的模式。日制水能力均为50万吨的东钱湖水厂和毛家坪水厂相继建成,绕中心城区一周、全

长47.3公里的城市供水环网工程也全部投用。目前,东钱湖、毛家坪、北仑、江东等4座大型现代化水厂日制水量,最高日供水量达到133.1万吨。

据了解,在城乡供水一体化工程项目建设前的2004年,中心城区供水用户数仅为36万。随着多层住宅自来水一户一表改造、中高层住宅二次供水改造、北仑镇海鄞州乡镇水厂并网等城乡供水一体化工程项目的持续推进,中心城区供水用户数以每年6.6万户的速度增长。目前,中心城区供水面积已扩大到1200平方公里,仅口径100毫米的输水管道就达3200公里,供水范围涉及6个区的城乡,包括大榭岛、春晓、梅山。

目前,鄞州城区已有集士港、云龙、洞桥、下应、高桥、钟公庙和横溪等7个乡镇的居民用水与中心城区供水联网,今年年底还将完成横街、潘火、古林、五乡、姜山等乡镇供水联网工作,届时,中心城区自来水用户数将突破110万户。

## 长假过后天气依然晴好

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员邱颖杰)甬城秋意渐浓,国庆假期都是晴好天气,市民度过了一个愉快的假期。根据市气象台预报,尽管受弱冷空气影响,甬城气温有所下降,但节后天气依然晴好,未来两天以多云为主。

节后上班第一天,恰逢二十四节气中的“寒露”。“露水先白而后寒”,如

果说白露节气代表着天气从炎热向凉爽过渡,那么寒露节气意味着天气从凉爽向寒冷过渡。这两天,市民能明显感觉到早晚已经稍有寒意,清涼的着装已“抵抗”不住秋的脚步,昨天市区最低温度仅为16.9℃。俗语说,“白露身不露,寒露脚不露”,意思是,寒露过后,便不要赤膊露体,以免着凉。

## “潮起东海岸·见证北仑而立之年” 系列报道今起推出

本报讯 (记者张伟方 吴华清)2014年是宁波经济技术开发区成立30周年,北仑开发建设迎来了“而立之年”。

历经30年的开发建设,北仑,这块位于中国大陆沿海中腹、长三角南岸的“海濡之地”,传承历史文化,依托港口优势,从昔日的荒野滩涂,建成了东北亚国际航运中心重要组成部分、华东地区制造业重要基地、长三角区域性现代物流中心、拥有5个国家级开发区的创业热土。

作为宁波改革开放的前哨和开发建设的主战场,北仑的历史巨变是宁波开发开放进程的缩影。如今的北仑,正成为宁波贯通“丝绸之路经济带”和“21

世纪海上丝绸之路”的交汇点、宁波经济的“发动机”。“洋洋东方大港、改革开放前哨”的雄姿与活力四射,日新月异的现代化国际港口城市交相辉映。

为总结北仑开发建设30年来不断解放思想、艰苦创业、敢于争先、勇于创新的发展历程和经验,深入谋划我市开发建设的美好前景,进一步激发全市人民凝心聚力、奋勇争先、与时俱进的精神风貌,始终走在前列,本报今起推出“潮起东海岸——见证北仑而立之年”系列报道,今天推出首篇《北仑1984年从“小滨海”启航》。

(详见第5版)